

中共荔城区委 宣传思想工作领导小组 (意识形态工作领导小组) 办公室

荔委宣组办〔2020〕3号

中共荔城区委宣传部思想工作领导小组办公室 关于印发《关于深入学习宣传贯彻<习近平 谈治国理政>第三卷的若干措施》的通知

各镇街党委（工委），区直有关单位：

《关于深入学习宣传贯彻〈习近平谈治国理政〉第三卷的若干举措》已经区委领导同意。现印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

中共荔城区委宣传部思想工作领导小组办公室

（中共荔城区委宣传部代章）

2020年9月17日

关于深入学习宣传贯彻 《习近平谈治国理政》第三卷的若干举措

为深入贯彻落实中央、省委、市委和区委的部署安排，进一步学好用好《习近平谈治国理政》第三卷，推动学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实，根据市委宣传思想工作领导小组办公室相关文件精神，按照省委“三四八”贯彻落实机制和区委的要求，结合我区实际，现提出如下举措。

一、精心组织，认真开展学习教育

1. 配合做好区委理论学习中心组学习。参照市委做法，区委中心组再安排一次专题学习研讨。邀请专家学者为区委理论学习中心组作《习近平谈治国理政》第三卷专题辅导报告。

牵头单位：区委办公室

责任单位：区委宣传部

2. 举办学习座谈会。参照市委做法，由区委主办，区委办公室、区委组织部、区委宣传部承办，召开《习近平谈治国理政》第三卷学习座谈会。

牵头单位：区委办公室

责任单位：区委宣传部、区委组织部

3. 召开理论研讨会。召开学习《习近平谈治国理政》第三卷理论研讨会，组织专家学者代表开展深入研讨。

牵头单位：区委宣传部

责任单位：区社科联

4. 发挥学习示范效应。把《习近平谈治国理政》第三卷作为各级党委（党组）理论学习中心组的重要学习内容，推动全区各级各部门9月中旬完成研讨交流，确保学习全覆盖。各级领导干部要发挥好“头雁”效应，把《习近平谈治国理政》第三卷作为案头卷、工具书、座右铭，带头学懂弄通做实。各级党组织要采取党支部“三会一课”、主题党日、辅导报告等方式深入学习交流，切实增强学习实效，确保全区党员干部12月底前通读一遍。

牵头单位：区委宣传部、区委组织部

责任单位：各镇街党委（工委），区直各单位

5. 纳入培训课程和作为重要教材。把《习近平谈治国理政》第三卷作为党员、干部学习培训的重要读本，纳入全区意识形态工作专题培训班等培训课程。党校（行政学校）要发挥干部教育培训主阵地作用，将该书纳入各培训班次课程，依托福建干部网络学院学习平台举办专题培训班，做到参训人员全员覆盖。全区各类学校要把该书作为思想政治教育的重要教材，做到进教材、进课堂、进师生头脑。

牵头单位：区委组织部

责任单位：区委宣传部（网信办）、区委党校（区行政学校）、区教育局党委

二、周密安排，切实做好发行工作

6. 打造理论学习载体。筹建“学习强国”学习加油站，融入“党建+”社区邻里中心建设，开辟专门图书角、展示区，为群众提供《习近平谈治国理政》第三卷等原文原著和辅助读物，结合推广“学习强国”APP，把学习加油站打造成理论学习的新阵地、新课堂、新平台。

牵头单位：区委宣传部、区委组织部

责任单位：各镇街党委（工委）

三、多措并举，不断强化宣传报道

7. 及时刊播报道。区直主要媒体及所属新闻网站、新闻客户端和各级各部门官方网站、微信公众号等媒体平台，要开设专题专栏，广泛宣传报道《习近平谈治国理政》第三卷相关内容，及时转载用好中央、省级和市级主要媒体刊播的学习《习近平谈治国理政》第三卷重要稿件，及时报道省委、市委和区委重要学习会议和活动，深入报道我区召开座谈会、研讨会、学习会等情况，及时反映我区广大干部群众学习的进展成效，大力营造自觉学习和主动落实的浓厚氛围。网信部门组织力量，加大正面跟帖，有针对性地加强移动端舆论引导，进一步扩大覆盖面和影响力。

牵头单位：区委宣传部、区委网信办

责任单位：各镇街党委（工委），区直各单位

8. 开设专题专栏。“荔城在线”等微信公众号要集中刊登一批

党委（党组）中心组、专家学者等的理论文章和学习体会。用好“学习强国”福建学习平台，广泛推介优质宣讲融媒体产品，让广大党员干部群众“触手可学”。积极向“学习强国”福建学习平台推送我区学习情况、心得体会等稿件，及时宣传我区广大干部群众学习的进展成效。

牵头单位：区委宣传部、区社科联

责任单位：各镇街党委（工委），区直各单位

9. 推广典型经验。了解掌握本地区本部门本单位学习宣传《习近平谈治国理政》第三卷的进展情况，对好做法好经验及时进行总结推广，及时向区委宣传部报送经验材料。

牵头单位：区委宣传部

责任单位：各镇街党委（工委），区直各单位

四、深入一线，扎实开展理论宣讲

10. 广泛开展宣讲活动。各级领导干部要发挥示范引领作用，带头作辅导报告、带头下基层宣讲。整合理论宣讲专家、宣讲小分队等力量，面对不同群体开展对象化分众化互动化宣讲，做好习近平新时代中国特色社会主义思想进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络、进“两新”组织工作。推广“理论进基层+融媒体”模式，用线上线下的立体化平台让《习近平谈治国理政》第三卷走进基层、走进群众。认真组织社科专家赴机关、学校和企业等单位开展社会科学专题报告会。依托新时代文明实践中心（站、所）、

文化站等阵地，发挥好社科普及基地作用，举办专题讲座，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

牵头单位：区委宣传部、区社科联、区委讲师团

责任单位：各镇街党委（工委），区直各单位

11. 融入精神文明建设和文化活动中。把学习宣传《习近平谈治国理政》第三卷融入精神文明建设各项工作，嵌入各种主题教育活动、各种品牌创建、各类先进典型宣传之中，嵌入文化进万家、文艺志愿服务下基层等文化惠民活动。推动组建理论宣讲志愿队伍、读书指导小分队，深入实践所、站开展嵌入式宣讲。发挥新时代文明实践中心、融媒体中心、“党建+”社区邻里中心等阵地作用，每个实践中心、媒体中心、“党建+”社区邻里中心每月至少组织1场宣讲活动，推动党的创新理论深入人心。

牵头单位：区委宣传部、区委文明办、区委讲师团，区文旅局、区文联

责任单位：各镇街党委（工委）

12. 建立“新思想实践示范基地”。按照“有主题定位、有典型事例、有研学场景、有展示讲解”的标准，推荐一批践行习近平新时代中国特色社会主义思想的示范单位（场馆），打造“学习——展示——宣传”全链条载体。组织“最美人物”“身边好人”等先进典型，以讲实例、谈体会、上党课等形式带动学习，推动先进人物岗位作表率、学习走前头、在社会有影响。

牵头单位：区委宣传部

责任单位：各镇街党委（工委）

五、突出重点，全面深化研究阐释

13. 加强对《习近平谈治国理政》第三卷、习近平总书记在福建工作期间的创新理念和重大实践的研究。深入研究习近平总书记在福建工作期间的创新理念和重大实践、习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神以及习近平总书记治理木兰溪的重要理念研究，围绕“坚持和加强党的全面领导”“决胜全面建成小康社会，决战脱贫攻坚”“推动经济高质量发展”“强产业、兴城市‘双轮’驱动”等专题，力争推出一批理论文章和研究成果。通过“学习强国”福建学习平台、“荔城在线”微信公众号等平台，加强对对我区理论研究成果的宣传。

牵头单位：区委宣传部

责任单位：各镇街党委（工委），区委党校（区行政学校）、区社科联

中共荔城区委宣传部思想工作领导小组办公室 2020年9月7日印发